

Хроника

На 17 марта было назначено заседание совета директоров ПАО «АВТОВАЗ». В повестку дня были включены весьма интересные вопросы. Так, совет директоров АВТОВАЗа, председателем которого является **Сергей Скворцов**, обсудил вопрос утверждения решения о дополнительном выпуске ценных бумаг компании. Кроме того, в повестку были включены такие вопросы, как: одобрение сделок между АВТОВАЗом (залогодатель/заемщик) и ПАО Сбербанк (залогодержатель/кредитор); одобрение сделок между АВТОВАЗом (поручитель) и ПАО Сбербанк (кредитор); одобрение сделок между АВТОВАЗом (поручитель) и ПАО «РОСБАНК» (кредитор).

Также решались такие вопросы, как одобрение кредитного договора №301кл/16 от 7 декабря 2016 г. между АВТОВАЗом (заемщик) и АО АКБ «НОВИКОМ-БАНК» (кредитор); о выдаче согласия на заключение сделок между АВТОВАЗом и Государственной корпорацией «Внешэкономбанк». Кроме того, совет директоров АВТОВАЗа обсуждал договора пожертвования доли в размере 20% в уставном капитале ООО «ЛАДА-МЕДИА» между АВТОВАЗом (жертвователь) и Первичной профсоюзной организацией ПАО «АВТОВАЗ» профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ (одаряемая сторона). «ЛАДА-МЕДИА» занимается производством информационных продуктов, в основном направленных на освещение деятельности АВТОВАЗа, рекламной деятельностью.

17 марта состоялось очередное заседание суда в рамках рассмотрения иска АО «Завод автомобильных компонентов» (ЗАК) о взыскании долга с ООО «Гармония вкуса». Как оказалось, долг компании «Гармония вкуса» перед ЗАКом основан на арендной плате и коммунальных платежах. Видимо, в связи с падением спроса на автомобильные компоненты ЗАК, генеральным директором которого указан **Василий Кришук**, начал сдавать свободные площади в аренду. ЗАК расположен в Тольятти по адресу: ул. Северная, д. 20. Так, если по итогам 2012 г. ЗАК показал выручку около 903,8 млн р., то в последующие годы обороты падали. В 2013 г. - 487 млн р., в 2014 г. - 587,6 млн р., в 2015 г. - 203,7 млн р. Примерно та же самая картина наблюдалась и относительно показателей по чистой прибыли. Если 2013 г. ЗАК закончил с чистой прибылью около 6 млн р., то в 2014 г. чистый убыток составил 36 млн р., а в 2015 г. чистый убыток 35,2 млн р. Отчетность за 2016 г. пока не раскрыта, но вряд ли она лучше, чем по итогам 2015 г.

При этом в ходе спора с ООО «Гармония вкуса» всего за сумму около 200 тыс. р. (видимо, в сегодняшних условиях это очень серьезная для ЗАКа сумма) представитель ЗАКа заявил ходатайство о замене ответчика в связи с его реорганизацией в форме присоединения к правопреемнику ООО «ОПТСТАРТТРАНС».

ТГУ станет опорой

Дальнейшего развития Тольятти как промышленного центра

Борис Кротов

До 20 марта 2017 г. Тольяттинский государственный университет (ТГУ), ректором которого является Михаил КРИШТАЛ, должен был подать заявку для участия во втором этапе конкурсного отбора вузов на получение статуса опорных. Одним из обязательных требований конкурса является поддержка вуза-кандидата со стороны администрации субъекта РФ. Губернатор Самарской обл. Николай МЕРКУШКИН, будучи председателем попечительского совета университета, поддержал ТГУ. Он дал гарантии по софинансированию программы развития ТГУ как опорного вуза региона. Поддерживают ТГУ и представители органов власти от городского до федерального уровня, а также ключевые предприятия и организации региона.

Понимая важность развития такого вуза, как ТГУ, губернатор Самарской обл. Николай Меркушкин обратился с письмом на имя министра образования и науки РФ **Ольги Васильевой**. В нем глава региона сделал акцент на необходимость поддержки промышленного потенциала Тольятти, воспитания для крупнейших городских предприятий современных высококвалифицированных специалистов. Создание опорного университета на базе ТГУ отвечает запросам региональной экономики и рынка труда. Сейчас особенно растет спрос на инженерные профессии. Опорный вуз будет готовить специалистов для действующих и создающихся в Самарской обл. предприятий и, таким образом, способствовать повышению эффективности реализации федеральных проектов в г. Тольятти: Территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) «Тольятти», Особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Тольятти», технопарка в сфере высоких технологий «Жигулевская долина». Новые возможности откроют и новые перспективы, причем для всех заинтересованных сторон. «Реализация программы опорного университета позволит создать научно-образовательный центр, обеспечивающий подготовку высококвалифицированных инженерных кадров, способных к практической деятельности по созданию конкурентоспособных отечественных технологий и производств, обеспечить привлече-

ние и сохранение в городе талантливой молодежи», – отметил Николай Меркушкин в письме Ольге Васильевой. Также губернатор уточнил, что правительство Самарской обл.



Владимир Шаманов (в центре) убежден, что «при дополнительной государственной поддержке в рамках программы создания опорных университетов уже созданные в ТГУ заделы позволят поднять на новый уровень транспортное машиностроение».

гарантирует софинансирование реализации проекта развития опорного университета на базе ТГУ за счет средств регионального бюджета в объеме не менее 20% субсидий из средств федерального бюджета.

Следует отметить, что программа развития опорного университета на базе ТГУ также поддержана орга-

нами власти различного уровня: комитетом по обороне Государственной думы РФ под председательством **Владимира Шаманова**, первым заместителем председателя комитета по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Госдумы РФ **Владимиром Гутеневым**, депутатом Госдумы РФ **Сергеем Вострецовом** – председателем второго по численности в стране Объединения профсоюзов России «СОЦПРОФ», первым заместителем председателя Самарской губернской думы, секретарем Самарского регионального отделения Всероссийской

торов вузов Самарской обл. и ассоциация «Союз работодателей Самарской обл.».

Программа ТГУ также поддержана решением объединенного заседания совета и правления союза «Торгово-промышленная палата г. Тольятти». Заинтересованность в появлении опорного вуза в Тольятти на базе ТГУ засвидетельствовали промышленные предприятия и инфраструктурные учреждения: ПАО «АВТОВАЗ», ПАО «КуйбышевАзот», ЗАО Корпорация «Тольяттиазот», ООО «СИБУР Тольятти», ООО «Газпром трансгаз Самара», ООО «Тольяттинский Трансформатор» и Российский федеральный ядерный центр, а также руководители организаций, реализуемых в Самарской обл. федеральные проекты: АО «Особая экономическая зона промышленно-производственного типа «Тольятти» и «Государственное автономное учреждение Самарской обл. «Центр инновационного развития и кластерных инициатив» (управляющая компания технопарка «Жигулевская долина»).

Будет ли одобрена заявка ТГУ при такой поддержке со стороны различных групп влияния, станет известно уже 15 апреля, когда состоится подведение итогов по конкурсной документации вузов-заявителей. Однако прежде ректору ТГУ Михаилу Кришталю предстоит лично презентовать программу перед Советом по реализации программ развития опорных университетов, под председательством Ольги Васильевой. После чего принимается решение о присвоении статуса опорного университета и выделении определенного объема финансирования (до 200 млн р. в год на 3 года). В случае победы в конкурсе вуз будет обязан в течение 3 мес. разработать, согласовать с региональными властями и представить в Минобрнауки России детальную программу развития опорного университета на 5 лет с учетом выделенного финансирования.

Комментарии

Владимир ШАМАНОВ, председатель комитета Государственной думы РФ по обороне, генерал-полковник

- Комитет Государственной думы Российской Федерации по обороне придает особое значение инженерно-техническому воспитанию молодежи, обеспеченности высококвалифицированными, патристично настроенными кадрами экономики страны. Ознакомившись лично с инфраструктурой Тольяттинского госуниверситета для обеспечения инженерных разработок и формирования современных инженерных компетенций, могу уверенно сказать, что при дополнительной государственной поддержке в рамках программы создания опорных университетов уже созданные в ТГУ заделы позволят поднять на новый уровень транспортное машиностроение.

Существующая в университете крепкая инженерная школа и грамотно организованное практико-ориентированное обучение позволили университетской команде – участнику международного инженерно-спортивного проекта «Формула студент» - возглавить список российских команд в мировом рейтинге этих соревнований. Как база практики и научно-исследовательской работы студентов, прежде всего магистратуры, используется научно-исследовательский институт прогрессивных технологий, созданный по трем мегагрантам правительства Российской Федерации по постановлению №220. Существует возможность обеспечения практико-ориентированного обучения на базе Инновационно-технологического центра, созданного в рамках мегагранта по постановлению правительства РФ №219.

На высокий уровень ответственности коллектива и руководства указывает качество организации военной подготовки в уникальном для региона институте военного обучения ТГУ, обеспечивающем подготовку кадровых офицеров, а также офицеров и сержантов запаса по военно-учетным специальностям артиллерии.

Владимир ГУТЕНЕВ, первый заместитель председателя комитета Государственной думы РФ по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству

- Анализ программы развития опорного вуза на базе ТГУ показал, что университет целенаправленно движется в сторону формирования научно-образовательного центра мирового уровня в области инженеринга, передовых производственных технологий и проектирования фабрик будущего. Создание высшей инженерной школы является одной из стратегических задач его программы развития. Кроме того, вуз намерен обеспечивать сопровождение инновационного развития высокотехнологичных отраслей экономики региона в интересах реального сектора экономики, в т. ч. с целью импортозамещения и опережающего развития.

Сергей ВОСТРЕЦОВ, депутат Государственной думы РФ, председатель Объединения профсоюзов России «СОЦПРОФ»

- Я считаю, что создание ТОСЭР в Тольятти – шанс, который ко многому обязывает. Тольяттинскому госуниверситету под силу стать центром инновационного кластера города, что подтверждают идеи проекта Программы развития опорного университета на базе ТГУ. Именно ТГУ способен обеспечить долгосрочное и успешное развитие Тольятти.

Михаил КРИШТАЛ, ректор ТГУ

- Тольяттинский госуниверситет соответствует всем входным требованиям конкурсной документации. Нами также проведен сравнительный анализ показателей текущей деятельности с показателями опорных вузов первой конкурсной волны. Выявлено, что показатели деятельности ТГУ находятся примерно в середине списка уже существующих опорных вузов. Таким образом, текущие показатели деятельности и имеющийся потенциал, а также внимание федеральных властей к Тольятти и реализуемым в нем проектам, неоднократно озвученная позиция губернатора о поддержке создания опорного вуза на базе ТГУ позволяют утверждать, что университета есть все предпосылки к получению этого статуса.